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ATA DA REUNIÃO ENTRE MORADORES DA RUA DOM SIlLVÉRIO, VEREADORES 
E REPRESENTANTE DO EXECUTIVO, REALIZADA NA CAMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, NO DIA VINTE E TRÊS DE MAIO DE DOIS MIL E DEZOITO (23-05- 
2018). 

No dia vinte e três de maio, na Câmara Municipal de Mariana, às quatorze horas, realizou-se a 
reunião entre Moradores da rua Dom Silvério, vereadores e representante do executivo, para 
tratar sobre o fluxo intenso de veículos pesados na rua Dom Silvério. Estiveram presentes: os 
vereadores Marcelo Macedo, Gerson Cunha, Daniely Cristina Alves, Adimar José Cota e 
Cristiano Vilas Boas; os representantes do executivo: o Secretário de Defesa Social, Sr. Braz 
Luiz de Azevedo, o Secretário de Governo, Sr. Edernon; a representante do DEMUTRAN: Ana 
Cristina de Freitas; a representante do IPHAN, Sra. Letícia Aparecida de Matos de Oliveira; as 
moradoras Sra. Hebe Maria Rôla Santos, Maria de Lourdes Antunes, Maria do Carmo Leme de 
Queiroz, Maria Ercília da Silva Arantes, Marlene de Souza, Marília Queiroz; Irmã Vanyr Martins 
de Souza e o Sr. João Vicente de Souza. Com a palavra, o secretário Edernon disse que 
moradores têm reclamado do fluxo de veículos pesados na rua Dom Silvério (ônibus, caminhões 
de bebidas, vans). O que se percebe é um abuso de certos veículos, principalmente de vans de 
empresas, que acabam passando com maior velocidade. Sra. Hebe disse que está tendo um 
desrespeito por parte dos motoristas e que está faltando uma presença física, em especial, do 
DEMUTRAN,. As casas estão rachando. Sra. Maria Ercília disse que os taxistas estão andando na 
rua na contramão. O secretário Edernon afirmou que está sendo discutido a possibilidade de cada 
vez mais diminuir o tráfego de veículos pesados no centro histórico. Sra. Maria de Lourdes disse 
que há sérios problemas de estacionamento de veículos na rua no horário de aula da faculdade, à 
noite, e em frente à igreja São Pedro. Sra. Ana Cristina disse que sobre a questão dos caminhões 
de lixo, já houve uma reunião do conselho de trânsito com o representante da empresa 
responsável, a partir dessa reunião a proposta foi deixar a coleta de lixo no centro histórico para à 
noite, depois de 20 h, e adequar o tamanho do veículo. Sra. Ana Cristina disse que foi a BH 
Trans para conhecer o seu gerenciamento de fluxo de veículos na capital. Dentro da reunião, 
percebeu-se que é preciso regulamentar os veículos no centro histórico de Mariana. Assim, será 
regulamentado através de portaria, será feito algo mais efetivo, será divulgado no site da 
prefeitura, haverá uma campanha educativa orientando o tamanho da carga, será estabelecido 5 
toneladas para o caminhão, a metragem ainda não está definida. Dentro disso tem as exceções 
que precisam ser pensadas, emitir autorização. À ideia é usar o pátio da rodoviária para 
transbordo de cargas maiores, para que os responsáveis distribuam essas cargas para veículos 
menores para trafegar no centro. A ideia dos caminhões de show é preciso ainda refletir como 
será o procedimento adequado. Sra. Ana Cristina disse que depois da regulamentação, será 
trabalhada a sinalização das entradas com as informações referentes à tonelada, tamanho. 
Moradores reclamaram da falta de manutenção nas ruas e da má colocação de calçamento. Sra. 
Letícia disse que é necessária a regulamentação, a sinalização e a campanha educativa. Além 
disso, é preciso pensar na questão da redução de velocidade. Sra. Letícia que há vários pedidos de 
circulação de micro-ônibus de transporte coletivo em certos trechos na cidade, é uma demanda 
que precisa ser bem planejada em conjunto. Sra. Letícia disse que é de competência do município 
fiscalizar estacionamento irregular em frente à igreja São Pedro, seria interessante colocar placas 
de sinalização. Sra. Ana Cristina disse que um dos problemas é que nem turistas poderão 
estacionar. O secretário Braz disse que é preciso atualizar as sinalizações, as normas. O 
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DEMUTRAN, por exemplo, está elaborando um projeto, a ser apresentado ao IPHAN, para 

pensar o tipo de placa e limitar as vagas, oito de cada lado, na igreja São Pedro. Além disso, está 

sendo pensado um tipo de redutor de velocidade na rua Dom Silvério. O secretário disse qu
e a 

secretaria notificou à Renova para tirar os veículos em frente à igreja São Pedro. Ficou marcada 

uma reunião para o dia vinte e um de junho do presente ano para apresentação de sugestões, 

soluções e o retorno da situação do processo de regulamentação. Nada mais havendo, a reun
ião 

foi encerrada às quinze horas e trinta e sete minutos. 


